

我把婆母当生母

□ 郑冰

婆婆有三个儿子,我的老公是老大。婆婆待我如亲生母亲,有时候,老公欺负我,我没有回娘家告状,而是找婆婆,她是公正无私的“法官”。听完事件的来龙去脉,然后作出公正的裁决。“原告”和“被告”均能口服心服,维护了妇女的合法权益,每次我都能大获全胜。老公是个有名的孝子,被骂得大气不敢出,事后老公总骂我恶人先告状,我有恃无恐道:“你敢再骂我,我找婆婆去。”老公噤若寒蝉,有了婆婆当靠山,老公再也不敢欺负我。

有一天,被批后的老公可怜巴巴地望着我:“老婆,你到底用了什么招数,才让我妈对你这么好?”我得意地说:“这是秘密,无可奉告。”其实,能有什么招数啊?如果有,那就是爱。我爱我的妈妈,我把婆婆也当成了自己的亲妈,这样我有了两个妈妈,而天底下

母爱是最无私的,有两个妈妈爱我,我能不幸福?

把婆婆当妈妈,需要在心理上接受,更需要付出实实在在的行动,即感情投资。我知道婆婆胃不好,每隔一段时间我都要用猪肚炖药给婆婆吃;她患有颈椎病,我背着婆婆花了几百元买来了药,把婆婆感动得不知说什么好;我还一年四季买衣服给婆婆穿,让她穿得光鲜、风光。我们一个月回老家一次,每次回家,习惯早睡早起的婆婆会一反常态,和我聊到深夜,谈学校的趣事,谈邻居的趣事,婆婆总是听得津津有味,不时发出爽朗的笑声。

婆婆逢人便夸我这个丑媳妇好。婆婆如此抬举我,我也投桃报李,大唱婆婆的赞美诗,我们亲如母女。

近日,山西运城河津市出台干部提拔条例规定:不孝敬父母不能当领导干部,在任的不能提拔重用。

人是父母所生,父母所养。把一个呱呱坠地的婴儿养育成人,父母要付出多少的艰辛与心血。

孩子上了大学,父母的心也始终牵挂着孩子的冷暖。可以说没什么爱能比父母之爱更伟大、更感人的。孝敬父母理应为子女应有的责任与义务,也是应有的良知与美德。一个干部的事业有成,怎么说也离不开父母的辅助,他们仕途中的每一个进步都倾注了父母的无私奉献。从这个意义上说,能否孝敬父母就是衡量干部品德优劣,合格与否的一个重要标准。如果一个干部连父母都不孝敬,他们还有什么资格当干部,当领导,又怎么能以正确的言行教育人,引导人,更不可能做到权为民所用,利为民所谋。可以肯定地说,不孝敬父母,根本不可能有对工作的爱,不可能有对党和事业的忠诚,不可能有尽自己的社会责任。

从实际情况看,把孝敬父母作为提拔领导干部的标准十分必要。有的干部忘记了自己是父母所生,他们一年到头,连逢年过节也不回家探望父母,父母的身体怎样,生活有哪些不便,他们很少关心,甚至路过家门也不入。有的父母重病在床也懒得回家看望,在他们的意识中好像父母已不在人世了,在他们的心里根本就没有“孝敬”二字。相反,对于上司倒像个孝子贤孙,领导生病三天两头去探望。前不久,某地就发生过这样一件事,一位干部因照顾住院的领导,竟不回家操办父亲的丧事。他们的孝已严重扭曲变形,如此不孝敬父母的人还怎么配当领导?

用人是公务,孝心是私德,两者看似风马牛不相及,实则有着必然的联系。对领导干部而言,私德也是官德,一个不孝父母的领导,别说指望为民办事,他们在公众面前说话的分量也没有了。如果提拔不孝之人当领导,群众还有什么好日子过?果真如此,岂不成了用人的失误,成了社会的悲哀。

不孝敬父母者不能提拔

□ 韩玉玲

最不能等待的事情

□ 张雪

最近,读到一则报道:世界首富比尔·盖茨近日接受意大利《机会》杂志记者采访,在回答最不能等待的事情是什么时说:“天下最不能等待的事情莫过于孝敬父母!”本以为满脑子都是生意经的他,会回答莫错过“商机”之类的话,可是他却语出惊人,发人深思。

我们常常听到一些人说,工作太忙了,实在没工夫看父母。这与比尔·盖茨相比,就有很大差距。差距就在不把孝敬父母放在最不能等待的事情的位置上。

父母到了要子女孝敬的时候,已经步入老龄。此时,他们生活上、精神上越来越需要子女孝敬,而且这种孝敬主要在亲情,而非全都可以用钱或雇个保姆来替代的。随着年龄的增长,子女孝敬父母的机会也就逐渐减少。商机之类错过了还会再来,而失去父母健在的孝敬机会,那就时不再来,会遗憾终身。

“万事孝为先”,“父母在不远游”等古训,说明传统孝文化早就把孝敬父母放在优先的位置。时不我待,那就让我们赶紧来孝敬父母吧!尤其在新春佳节之时,更不要失去良机。

请你紧紧握住我的手

□ 朱军

孩子!当你还很小的时候,我花了很多时间,教你慢慢用汤匙、用筷子吃东西。教你系鞋带、扣扣子、教你穿衣服、梳头发、拧鼻涕。这些和你在一起的点点滴滴,是多么令我怀念。所以,当我想不起来,接不上话时,请给我一点时间,等我一下,让我再想一想……极可能最后连要说什么,我也一并忘记。孩子!你忘记我们练习了好几百回,才学会的第一首娃娃歌吗?所以,当我重复又重复说着老掉牙的故事,哼着我孩提时代的儿歌时,体谅我。让我继续沉醉在这些回忆中吧!切望你,也能陪着我闲话家常吧!孩子,现在我常忘了扣扣子、系鞋带。吃饭时,会弄脏衣服,梳头发时手还会不停的抖,不催促我,要对我多一点耐心和温柔,只要有你在一起,就会有很多的温暖涌上心头。

孩子!如今,我的脚站也站不稳,走也走不动。所以,请你紧紧的握着我的手,陪着我,慢慢的。就像当年一样,我带着你一步一步地走。



银丝黑发沐阳光 佚名摄

北风乍起时

□ 李勇

看完电视以后,老王一整晚都没睡好。第二天一上班就匆匆给武汉打电话,直到9点,那端才响起儿子的声音:“爸,什么事?”他连忙问:“昨晚的天气预报看了没有?寒流快到武汉了,厚衣服准备好了吗?叫你妈给你寄……”

儿子只漫不经心:“不要紧的,还很暖和呢,到真冷了再说。”他絮絮不休,儿子不耐烦了:“知道了知道了。”搁了电话。他刚准备再拨过去,铃声突响,是他住在哈尔滨的老母亲,声音颤巍巍的:“天气预报说,北京今天要变天,你

加衣服了没有?”疾风阵阵,从他忘了关好的窗缝里乘虚而入,他来不及答话,已经结结实实打了个喷嚏。

老母亲急了:“已经感冒了不是?怎么这么不听话,从小就不爱加衣服……”絮絮叨叨,从他7岁时的“劣迹”一直说起,他赶紧截住:“妈,你那边天气怎么样?”老人答:“雪还在下呢。”他不由自主地愣住了。

在寒流乍起的清晨,他深深牵挂的,是北风尚未抵达的武汉,却忘了北风起处的故乡和已年过7旬的母亲。

为人子女

我们的和谐亚运

作为全球仅次于奥运会的第二届综合性运动会,亚运会始于半个多世纪前,当时亚洲正值摆脱殖民统治、追求民族独立之际。亚运会虽历经坎坷,然而从未中断。今天,亚洲这块古老而又灾难深重的土地,面临百年来最大的发展机遇和灿烂的前景,亚运会也进入了黄金时期,成为亚洲人民四年一次交流友谊、促进和谐的重要舞台。

1951年第一届新德里亚运会上,只有田径、游泳等6个大项;今天,多哈亚运会设立了39个大项,超过了奥运会。亚运会并不是“亚洲的奥运会”,藤球、武术、卡巴迪、空手道……具有浓郁亚洲特色的传统项目,都在亚运会上占据了一席之地。这是亚洲多元文化在亚运会上的具体反映,也是亚洲人民对文化多样性的尊重和爱护。正是因

为坚持了亚洲特色,亚运会才能由小到大、由弱至强,推动了亚洲各国各地区不同文化的交流融合。拥有世界三分之二人口的亚洲,由于意识形态、宗教信仰、经济水平、文化传统等诸多方面的差异,曾经引发了许多摩擦。今天,亚洲进入欣欣向荣的发展时期,亚洲人也正在形成一个共识:尊重人类文明多样性,鼓励各种文明相互交流、取长补短,倡导各种文明相互包容、求同存异,跨越不同语言、不同民族、不同肤色、不同信仰的障碍,携手建设一个持久和平、共同繁荣的和谐亚洲。

亚运会向世界昭示了另一种价值观——多样性的文明和谐共处,建设和谐亚洲的美好前景。在多哈亚运会开幕式代表团入场仪式上,除东道主外,伊拉克博得的掌声时间最长、最热烈。

苦难中的伊拉克得到了最特别的关注,无论媒体,还是观众。在举重选手20年来第一次为伊拉克夺得了亚运会奖牌的时候,整个亚洲都在为他们欢呼,组委会发言人的话代表了亚洲的心声:“让我们向他们微笑吧,祝贺他们吧!”

在多哈亚运会男子110米栏决赛结束后,日本选手内藤真人发自内心的说:“110米栏本来是美国的强项,但刘翔的出现改变了历史。同为亚洲人,我深感骄傲!”

近代历史中,亚洲经历了太多的战火,因此,亚洲更需要一个和谐与和平的环境。在12月1日的开幕式上5万多名观众一起抛出东道主准备好的和平鸽——这是全亚洲的共同祈祷。(肖春飞朱峰)

给铜牌多些宽容

在12月13日昨晚结束的亚运会女足半决赛中,中国女足凭借王坤的两个进球,以2:0战胜韩国队,夺得了本届多哈亚运会的铜牌。

此前,半决赛中输给了朝鲜队让马良行陷入信任危机。马良行到底行不行?中国女足能否在明年的世界杯、后年的奥运会上重现辉煌?中国女足又陷入了一片舆论危机之中。

如果我们确定中国女足目前还处于困境,那么我认为本届亚运会我们并没有失败,起码在本届亚运会上,中国女足收获了一个不错的前锋王坤,一个相当有灵性的中场王丹丹。

如果说本届亚运会的目标是为了世界杯和奥运会练兵的话,那么这样的收获就应该是一种成功。从实际情况来看,不管是资历还是成绩,马良行应该都是中国女足主帅的不二人选。(曹杰)

亚运女子长拳三项全能马灵娟夺冠

北京时间12月14日,在刚刚结束的武术女子长拳三项全能最后一天的比赛中,马灵娟在今天最后一项短兵器剑术的比赛中,再获9.86分的高分,以总成绩29.59分获得金牌。这也是中国代表团在本届亚运会的第150枚金牌,已经平了上届釜山亚运会的纪录。

武术男子散手65公斤级赵光勇轻松夺冠

北京时间12月14日,在刚刚结束的武术男子散手65公斤级中,中国小将赵光勇以2-0轻松战胜了越南选手阮德忠,为中国代表团再添一金。

男子长拳袁晓超摘得桂冠

北京时间12月14日,在刚刚结束的武术男子长拳三项全能最后一天的比赛中,前两天优势明显的中国选手袁晓超继续出色表现。他在今天最后一项长兵器棍术的比赛中,再获9.85分的高分,以总成绩29.50分获得

金牌,这也是中国代表团在本届亚运会的第151枚金牌。凭借着这枚金牌,中国代表团的金牌总数已经超过了上届釜山亚运会。

场地自行车女子记分赛再摘一金

北京时间12月14日,在刚刚结束的场地自行车女子记分赛上,中国名将李燕在最后一轮上演了绝地大反击,以24分的总成绩获得了金牌。

500米单人皮艇决赛刘海涛摘金

12月14日消息,本届亚运会的男子静水500米单人皮艇决赛于北京时间今天晚上19:00在多哈的礁湖西岸体育中心拉开战幕。结果中国选手刘海涛以1分48秒571获得金牌。银牌、铜牌分别被乌兹别克斯坦选手和哈萨克斯坦选手夺得。

亚运短讯



中国军团夺金势如破竹,150金已经挡不住了,超过160金看来也并非奢望。而中国军团的金牌数一旦达到163枚,那将是中国代表团在亚运赛场获得的第1000枚金牌。

中国军团荣获金牌第一不是悬念,目前焦点集中在本次他们获得的金牌数能否超越四年前釜山亚运会的150金。

中国有望得“千金”

为期半个月的多哈亚运会还剩下今明两个比赛日,共产生41枚金牌。从项目设置上看,中国军团至少还有10多个夺金点。如此看来,在多哈亚运会上,中国军团最终的金牌数不仅将超过上届的150金,还可能超过160金。在亚运史上,中国军团荣获金牌最多的一届是1990年北京亚运会,中国作为东道主共获得183金。(胡戈)